

# ЗНАЙ И ЛЮБИ СВОЙ РАЙОН

С начала года в библиотеке «Музей книги блокадного города» начал работу клуб «Улочки Московского». Встречи будут проходить дважды в месяц по воскресеньям. В планах: лекции, беседы, вечера, викторины, квесты, обзоры краеведческих изданий.

5 февраля в 11.30 клуб «Улочки Московского» приглашает на лекцию «Среднерогатская немецкая колония». Чтобы стать членом клуба, надо записаться в библиотеку, для этого необходим только паспорт.

А вы знали, что первые немецкие колонии в Санкт-Петербурге появились в 1765 году? Поселенцы прибыли в Россию по приглашению императрицы Екатерины II. На Средней рогатке 28 семейств из Бранденбурга и Вюртемберга основали небольшую колонию.

В конце XIX века здесь проживали больше полутысячи человек. После революции на территории был создан совхоз «Среднерогатский». Во время Великой Отечественной войны немцев выселили, а на Средней рогатке находились части 42 армии. Передний край был рядом, на Пулковских высотах. Следов этой колонии практически не сохранилось.



Регистрация здесь: [knigigoroda.timepad.ru/event/2312116/](http://knigigoroda.timepad.ru/event/2312116/). Официальная группа библиотеки в социальной сети «ВКонтакте»: [vk.com/cbsmskbib5](https://vk.com/cbsmskbib5)